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Anděl jim řekl: „Nebojte se, hle, zvěstuji vám  

velikou radost, která bude pro všechen lid.  

Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán,  

v městě Davidově.“   Lukáš 2, 10-11 

 

Milé sestry, bratří a vážení přátelé, 

žijeme ve světě, který moc radosti nepřináší. Ve světě, kde je mnohem víc smutku a všelija-

kých starostí, ve světě, kde nám stále něco chybí. A právě do tohoto světa přichází se svou ra-

dostnou zprávou anděl Páně, aby nám zvěstoval, že tohle ještě není konec a přijde něco ještě 

lepšího. Že tento svět není to poslední, co tu můžeme zažít, ale s narozením Krista se rodí i 

nová naděje. A my se můžeme jen těšit na to, že nás ta Kristova sláva ještě víc neoslepí a bu-

deme moci naslouchat i sestupujícímu andělu, že tu nemusíme být tak strašně sami. A že k 

nám i za námi přichází ještě někdo větší, než jsme my sami a tiše naslouchat i jeho přítom-

nosti. Tomu, co nám chce říct a tomu, co bychom i my od něj tak rádi slyšeli. 

S narozením Krista přichází na zem i na tento svět radost. Co bude i pro nás tou největší ra-

dostí a tím největším potěšením už záleží hlavně na nás. Nám může pomoci hlavně to, že s 

Kristem na tuto zem, ale i na svět kolem přichází především Boží milost. Toho bychom se 

rádi drželi, a to by nám mělo být i tím pravým a skutečným potěšením i ve všech strastech a 

smutcích, co dnes a denně zažíváme. Radost z Boží milosti, radost z Krista Spasitele. A tato 

radost by nám měla i chvíli vydržet. 

A to navzdory i všem našim nedokonalostem, navzdory tomu, jak často nic nestíháme, na-

vzdory všemu, co nás na této zemi trápí. A právě proto nám andělská zvěst o narození Krista 

přináší radost, z níž můžeme i chvíli žít. Radost, která tu s námi i chvíli zůstane a radost, o 

kterou se budeme moci dělit také s ostatními. A radost, která se netýká jen tohoto světa, ale 

půjde s námi i dál, dokonce až tam, kde bychom ji dost možná už ani nečekali, ale kde s námi 

bude i do našich vlastních konců. Přeji vám všem, abyste měli dostatek důvodů k radosti a 

aby vám také chvíli vydržela. Budeme ji ještě potřebovat. 

Začátek nového křesťanského roku zahajujeme jako obvykle v předvečer Adventu 2. 12. 23, 

v 17 hodin, rozsvícením adventní hvězdy na věži a ve velkém sále naší kaple Jednoty bratrské 

na Brodci. Společně si zazpíváme adventní písně, zamyslíme se nad uplynulým obdobím.  

Na 1. neděli adventní, 3. 12. 23 při slavnostní bohoslužbě, zazní opět chorál Hosanna, zpěv 

doprovázený varhanami, flétnou a smyčci. Bude vysluhována Svatá večeře Páně. Slavnostní 

bohoslužba se Svatou večeří Páně bude také na Hod Boží vánoční, 25. 12. 23. Společně si při-

pomeneme narození našeho Pána Ježíše Krista, v jehož lásku, podporu a požehnání prosíme a 

spoléháme na ni. Bohoslužby začínají vždy v 9 hodin a všichni jste na ně srdečně zváni. Svá-

tost večeře Páně je vysluhována na Hod Boží velikonoční, Svatodušní neděli, Den díkůvzdání.  



Zúčastňujeme se ekumenických bohoslužeb, příští rok máme být pořadateli. Také máme pro 

všechny radostnou zprávu. Od 1. 10. 23 nastoupil v našem sboru do služby nový kazatel, 

Mgr. Jan Hrudka, který bude poskytovat duchovní službu členům sboru i všem, kteří ji bu-

dou potřebovat.  

Dosavadní sborový život se v letošním roce příliš nezměnil, probíhaly pravidelné nedělní bo-

hoslužby ve sborové budově, nebo ohlášené jinde, v Koberovech, na kostelíčku na Kořenově. 

Komunikujeme pravidelně s ostatními ochranovskými sbory, jsme Českou misijní provincií 

světové Jednoty bratrské /Unitas fratrum/, ke které se každoročně připojujeme modlitební 

stráží, kdy si uvědomujeme, jak jsme na dálku spojeni modlitbou. Živá je debata na biblic-

kých hodinách, kdy přemýšlíme nad výkladem Písma. Všechny srdečně zveme. Uskutečnili 

jsme některé tradiční a oblíbené aktivity, které nás těší, naplňují a přibližují nám evangelium. 

Jsou to čtené pašije, společenství Hod beránka na Zelený čtvrtek, návštěva hřbitova s liturgií 

Vzkříšení na Hod Boží velikonoční. Historickou akcí a naším sborovým dnem je každoročně 

Husův den s bohoslužbou a přednáškou ve skalním městě Kalich u Besedic. Předchází mu 

společenství Noční Kalich, křesťanské setkání v noci ve skalní modlitebně na Kalichu. Ví-

táme každého, kdo má zájem být při bohoslužbě v krásné přírodě, v trochu náročnějším te-

rénu. Udržujeme kontakt s bratrským sborem v Ochranově-Herrnhutu, kde začala před 301 

lety Obnovená Jednota bratrská. V příštím roce 2024 bude 100 let od položení základního ka-

mene naší sborové budovy, kaple Jednoty bratrské na Brodci. Připravujeme výstavku a dopro-

vodný program. Sháníme k tomu staré fotografie, dokumenty. Podívejte se doma, zda něco 

nenaleznete, rádi si je zapůjčíme. Budeme nabízet velký sál na kulturní akce, letos již proběhl 

koncert flétnového souboru Magistri, byl velmi dobře přijat. 17. prosince bude od 17 hod. 

koncert souboru My gospel.  

Bohužel, ve světě není klid a pohoda. K prodlužujícímu se válečném konfliktu na Ukrajině se 

připojil další, mezi Izraelem a hnutím Hamas v pásmu Gaza. Připojili jsme se k finanční po-

moci a modlitbou prosíme o ukončení jakýchkoliv konfliktů řešených zbraněmi.  

Vážení sestry, bratři a přátelé našeho sboru. Srdečně zveme na nedělní bohoslužby, vždy od 9 

hodin, na biblické hodiny, vždy 2. a 4. pátek v měsíci od 18 hodin. Změny oznamujeme vý-

věskou ve skříňce na budově. Větší plánované akce najdete na www.jbzb.cz, kde je uveden 

kontakt s naším sborem a číslo sborového účtu. Některé aktivity uvádíme v Železnobrodském 

zpravodaji. Finanční pomoc vítáme. Téměř 100 let stará sborová budova vyžaduje nekoneč-

nou údržbu, včetně péče o zahradu a louku. Plány na větší obnovu jsou zatím daleko. 

Staršovstvo Ochranovského sboru při Českobratrské církvi evangelické s novým kazatelem 

Mgr. Janem Hrudkou (tel.: 604 112 384) 

2.12.2023 – 17 hod. – tradiční rozsvícení adventní hvězdy ve věži a ve velkém sále 

 3.12.2023 – 9 hod. – první adventní neděle s večeří Páně a chorálem Hosanna 

 17.12.2023 – 17 hod. – adventní koncert My Gospel ve velkém sále 

24.12.2023 – 9 hod. – nedělní bohoslužby, Štědrý den 

25.12.2023 – 9 hod. – Hod Boží vánoční s večeří Páně 

31.12.2023 – 9 hod. – nedělní bohoslužby, konec starého roku 

http://www.jbzb.cz/

